

# BAJAI HIRLAP

Társadalmi Hetilap.

Megjelen minden vasárnap reggel.  
Szerkesztőség: Városi bérház. I. emelet.  
Kiadóhivatal: Kazal József könyvnyomdája, hol az előfizetések és hirdetések felvételnek.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:  
**Dr. Lemberger Ármin.**

Előfizetési árak  
Egész évre 10 korona, félévre 5 korona, negyedévre 2 korona 50 fillér. — Egyes szám ára 20 fillér.  
Hirdetések jutányosan számíttatnak.

## Közgyűlés után.

Az összes testületek életében a legfontosabb mozzanat az, amely a közbizalom letéteményeseinek megadja a módot arra, hogy a rájuk bízott vagyonnal egy esztendeig sáfarkodhassanak. Ami nagyban az országgyűlésen a költségvetés megszavazása, az kis keretek közt a városok költségvetésének megállapítása. Amott is, itt is ez az alkalom, hogy a bizalmi kérdés mellett szóvá tegyék egy év tapasztalatait a kezelés minden ágában, hogy javításokat, ujitásokat megpendítsenek, megvalósítsanak. Egy tárgyilagossá, de élénk, sokoldalú és részletes költségvetési vita megbecsülhetetlenné lehet a városok életében.

Ilyen vitát reméltünk mi is a városi ellenzék fellépésétől legkivált most, hogy indítványuk folytán a mi régi vágyunk is teljesült és a költségvetés kinyomva előzőleg rendezésünkre állt. Sajnos, a várakozás nem vált valóra. Üresebb, sivarabb költségvetési vita már régen volt, mint az idej, pedig lett volna mód rá. A költségvetési javaslat teljesen a régi keretekben mozgott már legelső fogalmazásában is és azokban a keretekben meg is maradt. Nincs benne semmi újítás, semmi javulás, semmi javítás. Már pedig, ha ezeket ellen nem emelnek kifogást, ha ezeket szó nélkül elfogadják, akkor kár volt — a nyomdaköltségért is, akkor minden jól van, ahogy van, akkor hallgassunk és ne ellenezkedjünk.

Az a kifogás, hogy a költségvetés csak rövid ideig állt rendelkezésre és nem volt kellőképpen áttanulmányozható, nem argumentum, mert oly világosan van megszerkesztve és ügyesen csoportosítva, hogy 6 nap alatt megerőltetés nélkül is át lehet tanulmányozni.

Ezek után illenék már a vitáról szólni, ha lett volna vita, de nem volt. Mert nem

lehet komolyan szólni arról a felvetett eszméskéről, hogy Baja fejlődjék vissza — nagyközséggé, most, amikor az áthidalás biztos és a mi városunk új, nagymérvű fellendülését reméljük: Erről komolyan szólni nem lehet, mert vitatkozni föltötte azt jelentené, hogy disputabilis a kérdés és ez egyet jelentene a halálharanggal, melyet városunk jövője felett meghuzunk.

Elmondtuk impresszióinkat a legutolsó közgyűlés legfontosabb tárgyának tárgyalása fölött. Nem tehetünk róla, ha nem tudunk örvendeti jelenségeket mutatni. Tudja azt mindenki, hogy: „ahol nincs, ott ne keress,“ ott pedig nem volt. Kár.

L. M.

## Városi közgyűlés.

Baja, november 25.

Unottan, minden érdeklődés nélkül tárgyalták ma a városatyák a novemberi közgyűlés programjának mintegy negyven pontját, melyek sorában volt bizony nem egy, melyet érdemes lett volna vita és alapos bírálat tárgyává tenni.

A helyzet illusztrálására — azt hiszük — elég annak a regisztrálása: hogy a jövő évi költségvetési tervezet érdeméhez is alig akadt szónok, — még az ellenzék sorában sem, — és *Fülker Gusztáv* is, ki egyedül szolt a tárgyzhoz érdemben, csak azt konstata, hogy rosszúl járnak a bajai toronyórák. (Mire ellenzéki oldalról azzal ripostáltak: hogy — fájdalom, úgys tudjuk — hányat ütött az óra, ha városunk közállapotát nézzük.)

A mindvégig langyos hangulat végre is pár hatás nélkül való szellemeskedési kísérletben tört magának utat, melyek során egyik merész fantáziával megáldott bizottsági tag egyenesen át kívánta, hogy fejlődjünk vissza nagyközséggé. Ezt az ártalmatlan tréfát azután egy jobbpárti városatya szörnyen komolyan találta venni és még megrovási kalandban is akarta részesíteni érte az előtte szóló bizottsági tagot, ami természetesen hatását tévesztette, miután a közgyűlés zöme a szerényke tréfát elérte.

Az ilyen dolgokon könnyű segíteni és kell is segíteni, hogy ne zavarja az összhatást.

A szereplők közül a hölgyeké az elsőség és első a legelsőként *Lajdi Etelka* k. a., (Ricza) akinek játékáról csak a legmagasabb dícséret hangján szólhatunk. Ezt a szerepet sok hivatásos színész nő nem játsza ilyen jól meg. Vadsága, szilajsága megkapott, lyrai jelenetei meghatották a nézőt. Sok tapsot kapott és mindet megérdemelte. *Ziech Erzsike* k. a., (Bábi) ez alkalommal kitűnő szerephez jutott, amelyet pompásan meg is játszott. A II. felvonásban különösen jól volt. Kár, hogy nem maszkiroztatta magát esunyának, mert amilyen csinos volt, boldulhattak volna érte is a legények nem csak a pénzeért. *Laforsch Mariska* k. a., (Boris) az áldozat, akinek mindig öregeket (Kommische Alte) varrnak a nyakába, ő pedig ezen szerepeket diadalra vitte a multban és viszi a jelenben is. *Áy Mariska* k. a. (Julis) a II. és III. felvonásban néhány igaz hangot hallatott, amely a közönségnél élénk visszhangot keltett. *Pandur Apollonia* k. a. (Klári) rövid szerepében kellemesen tűnt fel. *Loob Mathildka* (Ius) szépen mondta el a mondókáját. A férfi szereplők közül messze kimagaslak *Wolf József* (Csutka Matyi), aki tökéletes alakítást mutatott be. Mükedvelőtől nem láttunk jobb alakítást, de hivatásos színészek is becsületére válik. *László Károly* (Dicső Adalbert) nagyon száraz humorral játszott. Amikor kedélyes volt, több hatást ért el. Coupletjei pompásan beváltak. *Reiner József* (Barcsa Muki) nehéz szerepének

A közgyűlés lefolyása különben a következő volt:

*Schmausz* Endre főispán délután 3 órakor megnyitván az ülést, a törvényhatósági bizottság szokásos üdvözlése után, olvastatott:

1. Polgármester időszaki jelentése a közigazgatás állapotáról. — A kimerítő jelentés, mely hazafias lelkesedéssel szól a baja—bátaszéki áthidalás érdekében Bajáról kiindult országos akcióról és röviden beszámol a foganatba vett kórház-építés mostani stádiumáról, tudomásul szolgál.

2. A nagyméltóságú kereskedelemügyi m. kir. ministeriumnak körrendelete a törvényhatósági útmesternek, útkaparóknak és családjainak a nyugdíjról alkotott szabályrendelet határozmányai alá vonása iránt. — A városi tanács javaslata: hogy a főmálló törvényhatósági nyugdíjszabályzatnak a városi szolgákra vonatkozó határozmányai az útkaparókra is kiterjesztessenek — határozattá vált azzal, hogy ezen útkaparók fölfogadásával a polgármester bizatik meg, ki őket egy évi próbaidő leteltével véglegesíti is. Kimondották továbbá: hogy ez a határozat visszaható erővel nem bír.

3. Polgármester előterjesztése az évközben üresedésbe jött választott bizottsági tagsági helyeknek betöltése iránt. — A választás foganatosítására f. évi december hó 18-ika tüzetik ki, mely alkalomra a szavazatszedő bizottságba elnökül: *dr. Bruck Samu*, *dr. Nicolaus Béla* és *Drescher Gyula* választatnak meg egyhangulag.

4. Az 1903—1904. évi törvényhatósági közüti költségelőirányzat megállapítása. — A tanács javaslata vita nélkül elfogadtatott.

5. A városi tanácsnak javaslata a gyám-pénztári tartalékalap kamatjövödelmének az 1903. évi szegényházi pénztári költségelőirányzat bevételei közé leendő felvétele iránt. — A javaslatot elfogadják.

6. Ugyanannak javaslata a házi-, kövezési-, nyugdíj- és szegényházi pénztár 1903. évi költségelőirányzatának megállapítása tárgyában. — *Dr. Nyiraty János* bizotts. tag a tárgynak fontosságát hangsúlyozva, tekintettel arra, hogy csak rövid idő állott rendelkezésére a bizottságnak a költségvetési nagy elabotum, áttekintésére, annak a napirendről való levételét kéri. A közgyűlés azonban ragaszkodván az azonnali érdemben leendő tárgyaláshoz, elnökli főispán ezt elrendeli és *Weidinger Dezső* bizottsági tagnak adja meg a szót.

*Weidinger Dezső* — úgymond — általánosságban akar szólni a költségvetési tervezethez és ezen czim alatt: bizalmat szavaz a tanácsnak a

## T Á R C Z A.

### Vadgalamb.

Népszínmű 3 felvonásban. Irta: *Gerő Károly*.

(Előadta a bajai kath. „Legényegylet” 1902. nov. hó 23-án.)

Örömmel ragadjuk meg az alkalmat a bajai kath. Legényegylet ez évi Katalin-napi mulatságról beszámolni, mert egy valóban fényesen sikerült előadás élvezetében részesültünk. Kitűnő darab, lelkes rendezés, buzgó tanulás és néhány tehetség közmüködése biztosította a sikert, mely örömmel kell, hogy eltöltsa a szemlélőt. Mert fájdalmas az a szemlélőre, ha akár rossz darab, akár hibás rendezés, vagy tehetségtelen közremüködők (néha mind a három együtt) tönkre silányítják a szereplők buzgalmat, szorgalmát. Sajnos volt ilyenben is részünk és örülünk, hogy ezáltal csak szépről, jóról számolhatunk be. Ha általánosságban van kifogásunk az előadás ellen, úgy csak két dolog az, amit szóvá akarunk tenni. Az első, hogy ugyanis jobb az énekreszketek egyáltalán elhagyni, semmint olyanokkal énekelteni, akik énekelni nem tudnak. Mert nem tudhat mindenki énekelni és lehet valaki pompás mükedvelő és énekelni még sem tud. A második kifogásunk, hogy amikor az egyik paraszt ember magyar paraszt-ruhában jelenik meg, a másik ne öltözzék bünnyő-gálába, (lásd az öregbíró, Galand Mihály és Imre öltözékét) mert az egyfalubeliek egyformán öltöznek.

becsülettel megfelelt. Értelmesen beszélt, arcjátéka, gesztusa megfelelő volt. *Ifj. Loob József* (Galand Mihály) a dramai kitéréseket jól játszotta meg. Szívesen látjuk a színpadon. *Varga Lajos* (Imre) gyenge még erre a sok erői, nagy gyakorlatot kívánó erősen dramai szerepre. Kár volt vele fáradozni. *Pántsüs Gyula* (Gifli), *Östreicher Antal* (Ábris), *Farkas Ödön* (öregbíró) *Katics Péter* (paraszt) epizód szerepekben is igen jól érvényesültek. *Róza Dezső* (Balázs) igen jól alakított, és tartós hatást tudott különösen a II. és III. felvonásban kelteni. *Schneider Gábor* (Gyuan) sok tehetséget árult el. — Az előadáson meglátszott a buzgó rendezés nagy munkája, melyért dícséret illeti *Weress Ilona* urnót és *Würtz Pál* urat, akik a rendezés nehéz munkáját végezték.

A közönség, mely nagy számban jelent meg, sokat tapsolt és a szereplő hölgyeket virágokkal elhalmozta. Előadás után reggelig tartó táncz volt, Danki Laczi bandája mellett.

Végzetül volna egy komoly szavunk az egylet vezetőségéhez. Tűrhetetlen állapot az, hogy fél 8 órára hirdetett előadás fél 9 órakor kezdődik. Az nem járja, hogy a pontos látogatókat, akik a jó rendhez alkalmazkodnak egy álló óráig megvárakoztassák a rendetlenkedveért. Irják ki a kezdetet 8 órára és kezdjék is el legkésőbb ¼ 9 órakor, mert különben a rendhez szokott közönség el fog maradni.

Lengyel Manó.





## Irodalom.

## Alföldy László újabb dalai.

Alföldy László bajai földinek, aki zsemaifitásoknak és pompás zenei ötletességének nem egy ízben nyújtotta már fényes bizonyítékát, ismét kellemes meglepetésben részesítette a magyar zenevilágot, de különösen azokat, kik derék földink zeneszerzői működése iránt érdeklődéssel viseltetnek. — Alföldy László ugyanis újabb *Anima Sola* (Ifj. Leopold Lajos) „Öreg cigány . . .” „Hallgatnék egy nótát . . .” című hangulatos két verset poétikus, színdús hangjegyköntösbe öltötte.

Mély kedély, kiválóan finom érzék és bő zenei invenció nyilvánul meg Alföldy eme újabb műveiben, melyekkel a tehetséges szerző eddigi szép sikereit csak fokozta.

A bájós két dal — mely *dr. Hegedüs* Aladárné urnőnek a bajai polgármester nejenek van ajánlva — *Bárd* Ferencz és testvére előkelő budapesti zeneműkereskedő-cég kiadásában jelent meg. Ara 60 fillér.

## A bajai gyümölcsészeti egyesület módosított alapszabályai.

## IV. Tiszttakar.

22. Az elnök az egyesületet minden irányban képviseli: összehívja és vezeti a gyűléseket, a költségvetés keretében utalványoz, foganatosítja a határozatokat, ellenőrzi az összes ügykezelést.

23. Az alelnök, mint elnök helyettes az összes teendők végzésére jogosított az elnök akadályozása esetén. A választmány az elnök hozzájárulásával az elnöki teendőket ideiglenesen, vagy állandóan meg is oszthatja.

24. Az igazgató felügyel az egyesület vagyona, arról leltárt vezet, ellenőrzi az egyesületi alkalmazottak működését és az elnökök akadályoztatása esetén megbízásukból ezek tisztében is eljár.

25. A titkár a gyűlések és értekezletek jegyzőkönyvét vezeti és aláírja, elnöki megbízásból az igazgatót és könyvtárnokot, ezek akadályoztatása esetén helyettesíti.

26. A pénztárnok kezeli az egyesület vagyont; a készpénztárba legfeljebb akkora összeget tart, a mekkorát a választmány meghatároz, kifizetéseket csak elnöki utalványon teljesít, rendszeresen naplót vezet, s a pénztár állapotáról negyedévenként jelentést tesz, elkészíti az évi számadásokat.

27. A könyvtárnok felügyel a könyvtárra, erről leltárt vezet, esetleg a titkárt helyettesíti.

## V. Vagyon.

28. Az egyesület vagyona felett egyedül a közgyűlés rendelkezhetik.

29. Az egyesület az alapítványi tőkeket megőrizni tartozik, de azokat ingatlanba is helyezheti. Minden egyéb bevételeit az egyesület alapszabályszerű cselejtaira fordíthatja. Az alapítványi tőkének átalakítását csak az összehívandó közgyűlés két harmad szótöbbsége határozhatja el.

## VI. Felozslás.

31. Az egyesület felozslása akkor kimondandó, ha a tagok száma 20-nál kisebbre apadna; kimondható a felozslás 30 nappal előbb, a személyre szóló meghívón a cél megjelölésével, hirdetmények és hírlapi közlések által is egybehívott oly közgyűlésen, a melyen az összes szavazatok fele együtt van s a képviselt szavazatok  $\frac{3}{4}$  része névszerű szavazásban kivanja a felozslást. Az egyesület felozslását kimondó határozat és a határozatot kimondó közgyűlés minden írománya Bája város törvényhatósága levéltárába helyezendő el; ingóságai közhiteles személy előtt, ingatlanai a végrehajtási törvényben írt módon önkéntes árveresen eladandók, s a befolyt pénzek gyümölcsözés végett, jönevű pénzintézetbe, a betelkőnyv pedig törvényhatósági letétbe helyezendő.

Ha a felozslástól számított 15 év alatt hasonló egyesület alakul Baján, ugy az egyesület vagyona ennek hozadékával együtt az újonnan alakult egyesület tulajdonába megy át, de az átvett tőke, az új egyesület érinthetetlen tőkéjét képezi, s csak ezen tőke hozadéka állhat az új egyesület rendelkezésére. Ingatlan szerzésére az alapitőke is felhasználható, de a megvett ingatlannal telegkönyvíleg feljegyzendő, hogy az sem el nem idegeníthető, sőt meg nem terhelhető.

Ha 15 év alatt nem jönne létre ilyen egyesület vagy a jelen egyesület vagyona az ezen egyesület felozslató közgyűlés által már a felozslás alkalmával meghatározandó, s Baján érvényesítendő jótékony célre fordítandó. Az alapszabályok módosítását\* valamint az egyesület felozslását, s ez esetben vagyonának hovatartását, kimondó közgyűlési határozatok végrehajtása előtt a magy. kir. földművelésügyi miniszteriumhoz felterjesztendő.

31. Az esetben ha az egyesület az alapszabályokban megjelölt célt és eljárást meg nem tartja, a miniszterium által, amennyiben további működésének folytatását, az állam vagy az egyesületi tagok érdekét veszélyeztetné, haladéktalanul felüggeszthető, s az ezt követőleg elren-

delendő szabályos vizsgálat eredményéhez képest, végleg fel is osztható, vagy esetleg az alapszabályok legpontosabb megtartására, különbeni felosztatás terhe alatt kötelezhető.

Nagel Sándor,  
egyl. elnök s. k.

28990. szám.

IV/3. — a. „Lattam” Budapest, 1892. évi április hó 16-án. A miniszter helyett: államtitkár.

(Vége.)

## Nyilttér\*)

Borivóknak, kik a bort savanyúvízzel szedetik, retik vegyíteni, mindenkinek ajánljuk a

**MATTONI-FELE**

**GISSHÜBLER**

legfinestább egvényes

**SÁVANYÚ-KÖV**

ajánljuk. E víz közömbösíti a bor savát és az italnak feletté kellemetes, ingerlő mellékízt ad, annélkül, hogy azt fektére festené.

(\*E rovatban közlöttékért felelősséget nem vállal a szerk.)

## HIRDETÉSEK.

Egy jó házból való fiú  
TANULÓUL  
fevétetik.

Bővebbet e lap kiadóhivatalában.

## Hirdetmény.

## A BAJAI

## KÖLCSÖNÖS SEGÉLYZŐ-EGYLET

közhírré teszi, hogy az egyleti alapszabályok értelmében egy új, — a

## harmincharmadik évtársulatot alakítja.

Az előjegyzés f. é. december elsején veszi kezdetét, mely alkalommal alapítási díj fejében minden részlet után 4 korona fizetendő, — az alapszabályok szerinti heti-befizetés hetenkint 1 koronával 1903. január 1-től történik.

Együttal jelentjük továbbá, hogy az 1897-ik évtársulat végelszámolás alá kerül — és az érdekelt tagok a zárszámadás elkészítése és meghírlása után (1903. márczius 1-én) kielégíttetnek.

Az előjegyzés a Főtéren, az intézet helyiségében eszközöltetik.

Baján, 1902. november hó.

Az intézet igazgatósága.

## A Pesti Napló karácsonyi ajándéka

## Zichy Mihály Album.

A Pesti Napló, amely eddigelő Madách Ember tragédiáját, Arany balladait Zichy Mihály képeivel, Katona József Bánk bánját, Kisfaludy Sándor Himfy szerelmeit remek albumba foglalva, és legutóljára a Költők albumát adta olvasóinak ajándékol, az idén az eddiginél is nagyobb szabású, díszben, tartalomban nemcsak az eddigi ajándékokat felülmúló, de a könyvtárcsón is ritkaság számba menő díszművet.

ZICHY MIHÁLY ALBUMOT szánta olvasóinak karácsonyi ajándékol ZICHY MIHÁLY KÉPEINEK válogatott, impozáns albumba foglalt gyűjteményét a Költők Albumánál nagyobb és díszesebb alakban Zichy Mihály világhírű művészi termelésének legjavát, legszebb festményeit és rajzait foglalja magában az a díszmű negyven műlapon, amelynek mindegyikéhez legkiválóbb esztétikusaink és műbíráink írnak szövegmagyarázatot. A valóban remek kivitelű műlaponak egy része gyönyörű színyomású lesz, olyan, amilyen eddig alig jelent meg magyar díszműben.

A negyven pompás műlapot, a kísérő szöveget és Zichy Mihály egyéniségének és változatos életpályájának regényes rajzát, valamint Zichy rajza után készült GAZDAG BEKÖTÉSI TÁBLA foglalja gyönyörű díszes kötetbe.

A Pesti Napló e nagyszabású díszművét az Athenaeum állítja ki, a Zichy Mihály Albumot, amelynek ára az Athenaeum eredeti kiadásában 90 korona, a Pesti Napló új kvart kiadásában karácsonyi ajándékol megkapja a Pesti Napló minden állandó előfizetője, és megkapják díjtalanul azok az új előfizetők is, akik egész éven át fél, negyedév, vagy havonként, de megszakítás nélkül fizetnek elő a Pesti Naplóra.

4228.

kig. 1902.

## Pályázati hirdetmény.

Dautova községben megüresedett községi jegyzői állásra ezennel pályázatot hirdetek. Felhívom ennél fogva a pályázni óhajtókat, hogy a szabályszerűen felszerelt kérvényeiket hozzám f. évi december hó 21-ig annál is inkább terjesszék be, mert a később érkezendő kérvények tekintetbe nem vétetnek. — A jegyzői állás javadalmazása: 1329 korona 44 fillér készpénz, szabadlakás 2/4 telek föld, az ezután járó legelő illetmény és mint eddig is — a községi jegyzői javadalmazáshoz tartozott házi kert hiányában az úgynevezett két darab „Sűrű” és 1 drb. „Oda” mintegy 1400 □-ól külön álló földrészlet, melyek után úgy az egyenes — valamint egyenrű és községi pótdadó a község által fizetetik. —

Baján, 1902. évi november hó 18-án

VOJNITS MÁTÉ  
főszolgabíró.

## PÉNZT

## Törlesztéses kölcsönöket

és konvertálásokat budapesti házakra és földbirtokokra minden előleges és előzetes költség nélkül bármily összegig előnyös feltételek mellett szerez

## LÖWY ANTAL

István-tér 6.

Legnagyobb összekötetés! Leggyorsabb lebonyolítás! Levélbeli megkeresések azonnal elintézetnek válaszbélyeg beküldése nélkül is.



A tatai

**Brikett**

teljesen pótolja a porosz szenet.

Szoba fűtéshez



főzéshez



legjobb, legjutányosabb.

agy fűtőerővel bír.

Szagtalanul ég el.

Nem képez salakot.

Egyforma darabokból áll.

Nem kell tördelni.

Nem porlik.

Nem piszkít.

Nem esik szét

s így mi sem

vesz kárba.

Olcsoőbb minden más szénél,

mert **teljesen** elég.

Főelárusító Baján :

**özy. Spitzer Simonné**

építési és fűtőanyagok üzlete.

(Megrendelési iroda a Tóth Kálmán-téren.)

Használt, de jó karban levő

**HINTÓ**

megvételre kerestetik.

— CZIM A KIADÓHIVATALBAN. —

Szőlőlugast ültessünk

minden ház mellé és házi kertjeinkben.



Erre azonban nem minden szőlőfaj alkalmas, (hár mind kuszó természetű) mert a gyötrésze ha meg is terem, nem hoz, ezért sokan nem értek el eredményt eddig. Hol lugasnak alkalm s a okat ültettek, azok öven elatják házuakat az egész sző bérés idején a legkitűnőbb muskataly és más edes szőlőkkel.

A szőlő hazánkban mindenütt megterem s nincsen oly ház, melynek fa a mellett a legcélszerűbb gondozással felnevelhető nem volna, ezenkívül más épületeknek, kerteknek, kerítéseknek stb. a legremekebbi díszé anélkül hogy legkevesebb helyet is el foglalna az egyébhez használható részekből. Ez a leghál da osabb gyümölcs, mert minden évben terem.

Aljak ismertetésére vo. alkotó szí es 'énynyomatú katalozus bársínek ingyen és bérmentve küldetik meg, aki címét egy levelezőlapon tudatja.

Érmelléki első szőlőültetvénytelep Nagy-Kágya, n. p. Székelyhíd.

**Le Griffon**

valódi francia

szivarkapapir és kűvely.

Kapható minden jobb kereskedésben.

Ingyen és bérmentve kap

mindenki

egy kezelési könyvecskét, melyből bárki képes

legfinomabb Liköröket és Rumot

hideg uton minden készülék nélkül még a legkisebb mennyiségben is országszerte ismert aró-máimmal előállítani.

**WATTERICH A.**

Budapest, VII., Dohány-utca 5. sz. a.

**!Nagy Occasíó!**

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy a

**KARÁCSONYI  
occasíó-vásár**

november hó 16-tól december hó 31-ig

tart, — mely alkalomra az összes raktáron levő áruim, úgy mind blusok, színes-, fehér- és fekete alsó szoknyák, férfi ingek, gallérok, kűzelők, nyakendők, szövött és bőr női-, úri-, férfi- és gyermek kűztyűk, valamint illatszerek, szappan, pipere, csipke, szallagok és diszárúknál az árakat mélyen leszállítottam, — hogy alkalmat nyújthassak a nagydemű vevő közönségnek hasznos karácsonyi-és újévi ajándékokat olcsón beszerezni.

Amidőn még kérem minél számosabb megbizással ugyszintén látogatásai val szerencsélten, mely alkalmmal ennek valóságáról meggyőződést szerezhet,

vagyk kiváló tisztelettel

**FISCHER PÁL.**

Legolcsóbb bevásárlási forrás!

**BANK- ÉS VÁLTÓÜZLET**

GRAUAUG J. LIPÓT

**BAJA.**

DRESCHER GYULA-FÉLE HÁZBAN.

Eszközöl előnyös feltételek mellett:

**Váltóleszámitolásokat. Felzálog-kölcsönöket.**

**Tőzsdei megbizásokat.**

Váltó- és utalvány beszedéseket.

Előleget nyujt értékpapirokra.

Szelvény-beváltás.

Értékpapírok, sorsjegyek, bel- és külföldi pénznemek vétele és eladása.

Osztálysorsjegyek eladása.

Élet-, tűz-, jég-, baleset- és szállitmány-biztosítások a legolcsóbb díjtételek mellett eszközöltetnek.

Az áruosztály már ez idő szerint elfogad megbizásokat és eszközöl kötések a jövő idényü pirszén-szállításokra.

A Richter-féle  
**Liniment. Caps. comp.**

Horgony-Pain-Expeller

egy régi kipróbált háziszer, a mely már több mint 33 év óta megbízható bedörzsölésül alkalmazatik kűszvényzsel, csúznál és meghűléseknél.

**Intés.** Silányabb utánzatok miatt bevásárláskor óvatossak legyünk és csakis eredeti üvegeket dobozokban a „Richter” védjegyvel és a „Richter” czejegyzéssel fogadjunk el. — 80 f., 1 k. 40 f. és 2 k. árban a legtöbb gyógyszerárban kapható. Főraktár: Török József gyógyszerésznél Budapesten.

Richter F. Ad. és társa.  
csás. és kir. udvari szállitók.  
Rudolstadt.



Többrendbeli, jó karban levő  
**petroleum luster**   
  **és lámpa**  
 jutányos áron eladó.

Czím a kiadóhivatalban.

## HIRDETMÉNY!

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szíves tudomására juttatni, hogy

**FÜSZER- ÉS VEGYES.**

## KERESKEDÉSEMET

az őszi idény alkalmával  
 KÜLÖNFÉLE CSEMEGE-ÁRUKKAL

rendeztem be, u. m.:

halakkal, konzervekkel, tea-süteményekkel, befőttel, deligymölcs különlegességekkel, különféle

## SAJTOKKAL

s minden e szakmába vágó árukkal. — E helyen enlitem meg, hogy hetenként háromszor

**BÉCS-UJHELYI TORMÁSVIRSLI**

mindennap friss hideg felszelt és főtt prágai sodar kapható.

Továbbá szíves tudomására adom a nagyérdemű közönségnek, hogy

az idei főzelékfélék megérkeztek

u. m.: Stokerai borsó, lencse, árpakása, köleskása és rizsfélék, valamint

**MÁK, DIÓ, MANDULA,**

mazsola, feltört- és héjas mogyoró.

Együttal el nem mulasztatom ajánlani a nálam főraktáron levő

**háztartási tea-rumot,**

mely kiváló zamatánál és olesóságánál fogva felülmul minden más rumot.

A n. é. közönség szíves pártfogását kéri  
 kiváló tisztelettel

## RÓZSA LAJOS

fűszer-, csemege- és festék kereskedő BAJÁN.  
 Kossuth Lajos-utca.

Ugyanitt egy jó fiú tanulóul felvétetik.

# A SELMECZBÁNYAI CZIPÓGYÁR

legjobbnek elismert **TÉLI CZIPÓI**

bevásárlásra ajánlja

Budapesti raktárait:

Főüzlet:

VII., Károly-körút 19-ik szám,  
 Király-utca sarkán.

Flóközletek:

IV., Kecskeméti-utca, 8. VII., Kerepesi-ut, 32.

VIII., József-körút, 73.



Férfi czipók:

Jó és olesó fajta, czugos . . . . .	frt 3.50 kr
Jó és olesó fajta, fűzős . . . . .	" 4.—
a legjobb fajta, dupla talpu, téli bél- léssel, fűzős vagy czugos . . . . .	" 5.—
Vizmentes orosz lakk, téli bél- léssel, dupla talpu, czugos vagy hegy- mászó . . . . .	" 5.50
posztó betétes orosz lakk, vizmentes . . . . .	" 5.50
lakk fűzős, elegáns . . . . .	" 5.50
amerikai boxbőr, czugos vagy fűzős, . . . . .	" 5.50
Valódi Chevreaux minden kivételben . . . . .	" 6.—

ÁRAK:

Női czipók:

Jó és olesó fajta, czugos . . . . .	frt 3.50 kr
Jó és olesó fajta, fűzős . . . . .	" 3.50
a legjobb fajta fűzős vagy gombos, téli bél- léssel . . . . .	" 4.—
Vizmentes orosz lakk, fűzős vagy gombos, téli bél- léssel . . . . .	" 4.50
Posztó orosz lakk, duplatalpu . . . . .	" 4.—
lakk fűzős vagy gombos . . . . .	" 4.—
Amerikai boxbőr, fűzős vagy gombos, téli bél- léssel . . . . .	" 4.50
Chevreaux minden kivételben . . . . .	" 5.—

Óriási nagy választék gyermek-czipókben a legolcsóbb árak mellett. Vidéki rendelések a fő-  
üzlet útján pontosan eszközöltetnek.

Meg nem felelő árak készséggel kicseréltetnek.



## TOJÁS BRIQUETTES



a legalkalmasabb szobafűtési célokra, teljesen elégethető, szagtalan, vetélkedik a  
 legjobb szobafűtő szénekkel;

## NEM BARNASZÉN

hanem a szabolcsi elismert kitűnő fekete köszénből készítve.

Ára: 2 korona 50 fillér

métermázsanként házhoz szállítva.

Megrendelhető **SCHÖN ANTAL ÉS GÉZA** irodájában.

Telefon szám 23.

A  
 „BAJAI HIRLAP”  
 KIADÓHIVATALA.



## KAZAL JÓZSEF

KÖNYVNYOMDÁJA BAJÁN, BÁRÓ EÖTVÖS JÓZSEF-UTCZA.



A  
 „BAJAI HIRLAP”  
 KIADÓHIVATALA.

Mindennemű könyvnyomdai munkák a legszebb kivitelben elvállaltatnak u. m.:

**könyvek, folyóiratok, ügyvédi- és kereskedelmi nyomtatványok.**

NÉVJEGYEK.  
 ELJEGYZÉSI KÁRTYÁK.  
 SZÁMLÁK.

## LAKODALMI MEGHIVÓK.

LEVÉLPAPIROK.

FALRAGASZOK.

LEVÉLBORITÉKOK.

KÖRLEVELEK.  
 GYÁSZJELENTÉSEK.  
 ÁRJEGYZÉKEK.

**Báti meghívók a legizléseesebb kivitelben olcsó áron készítettnek.**

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

A  
 „BAJAI HIRLAP”  
 KIADÓHIVATALA.



Hirdetések olcsó áron felvétetnek.



Községi nyomtatványok raktáron tartatnak.



A  
 „BAJAI HIRLAP”  
 KIADÓHIVATALA.